

话剧、音乐剧、卡通剧、交响乐轮番上演

冰城文艺人邀你在家看“云”演出

生活报记者 王雪莹

年味儿渐浓,为营造欢乐祥和的节日气氛,同时响应居家过年的号召,哈尔滨市文化广电和旅游局近日组织全市文艺工作者启动了“战疫不停歇 线上过大年”活动。

记者获悉,该活动全部采用线上播放的方式,交响乐、音乐剧、卡通剧、话剧轮番上阵,一直演到元宵佳节。

新春音乐会、诗词朗诵会

“明星”阵容抚慰心灵

音乐总能抚慰人心。春节期间,哈尔滨音乐厅将连续七天播放哈尔滨新春音乐会——“俄罗斯民族乐团古典也疯狂系列”及“中国经典作品系列”。此外,哈尔滨音乐厅合唱团、俄罗斯斯维尔德洛夫斯克州音乐厅交响乐合唱团与哈尔滨交响乐团联合演出的《洗星海《黄河大合唱》》专场音乐会,也将在线上为观众送去精彩。

哈尔滨大剧院在微信公众平台推出“云观剧”系列,分享年度优质演出视频片段。《冰雪之约——中国电影乐团视听交响音乐会》《向世界电影配乐大师致敬——中国电影乐团视听交响音乐会》《但愿人长久——中国唐宋诗词音乐朗诵会》等经典演出,都将在春节期间在线上与观众再次见面。

“相约龙博”线上课堂开课啦!

本期关键词
熨斗的演变

看熨斗的前世今生

生活报记者 王雪莹

熨斗,大家或许都不陌生。但它背后的故事,可能没有多少人知道。2月3日,黑龙江省博物馆“相约龙博”线上科普课堂,就带领大朋友和小朋友们一起了解了熨斗的前世今生。想涨知识的你们,快关注“黑龙江省博物馆”微信公众平台收看回放吧。

“熨斗”这个名称的来历,一是取象征北斗之意,二是其外形如同古代一种烹调用具“熨斗”。熨斗又叫“火斗”、“北斗”、“金斗”。据省博物馆的老师介绍,熨斗最早的历史可溯至商代,它是作为刑具而发明的,专门用于熨烫人的肌肤,这使人联想到残暴的商纣王炮烙忠臣的故事。到了汉代,熨斗作为家庭用具开始用于熨烫衣服,并流行于明清时期。据考古学家考证,我国是世界上第一个发明并使用熨斗的国家,比外国早了1600多年。

在国外,约16世纪,荷兰裁缝开始使用空心的盒型大熨斗,把烧红的铁板从背后的门放入

熨斗加热;18世纪,最常用的是铁铸的实心熨斗,人们往往交替使用两个熨斗:一个熨衣服,一个放在炭火上加热;电熨斗源于美国,查德森把电能转为热能,研制成电熨斗;1932年,出现了可调温的电熨斗;1953年,喷雾蒸汽式电熨斗问世。

记者了解到,黑龙江省博物馆里现藏有一件出土于哈尔滨市的铜熨斗,其长30厘米、直径8.4厘米,手柄残缺。这件铜熨斗的形制与中原所见的熨斗非常相似,证明金代女真人开始穿丝绸类衣物,并学会平整衣物的方法。可以说,铜熨斗是女真族和中原汉族文化交流的见证。课程结束后,省博物馆工作人员表示,“熨斗的演变”这堂科普课不仅是让广大观众了解熨斗不同时期发展的特点,更重要的是想让大家感受到中华民族的智慧与伟大。接下来,“相约龙博”会继续结合本省及本馆特点,弘扬传统文化,让博物馆里“沉睡”的文物真正“活”起来。

周六课程抢先看
《虎虎生威》
课程时间:2月6日(周六)
上午10点
上课方式:进入腾讯会议
会议码为:269 911 467

声明注销
通知寻人
业务办理电话
89682777
15504651777

沁园茶庄晋汨荣

疫情不挡茶香,冬季来临,茶来袭。
沁园茶庄疫情期间推出几款特惠古树茶。

普洱生茶:
邦威纯料古树茶、临沧南迫古树茶、易武正山老树茶饼、老班章普洱茶、布朗山纯料饼、乔木青饼、大雪山生饼、千家寨古树茶。
普洱熟茶:
班章金毫、南糯山七子饼、宫廷贡饼、景迈老树茶、07宫廷散、勐海大叶散、糯香小沱。

联系电话:
13204518939

广告勿扰

声明注销
通知寻人

业务办理电话
89682777
15504651777

城事 A09 新闻热线 13766838911

2021·2·4 星期四 本版主编 孙铮 编辑 杨明乐 版式 赵博

本报联合阿里正能量推出

“我把年味送给你”全民公益活动受追捧

微博留言 电话报名
都要给“他”送温暖

生活报讯(记者李丹)“我想给一线的防疫人送一杯热水,让他们休息休息……”为了让年味和爱陪伴更多的异乡留守者、家乡盼归人,阿里巴巴天天正能量联合生活报在全国四十多家媒体,于2日起推出“我把年味送给你”全民公益活动,呼吁读者、网友在社交平台接力“送”年味。同时,活动将在全国征集100个和年味有关的心愿或困难诉求,最终实现心愿、送出温暖。新浪微博或抖音晒年味、发布心愿,带话题#我把年味送给你#@天天正能量@生活报参与话题抽奖,十个“牛气冲天”淘公仔等你来抢!

心愿不论大小 爱心温暖你我

在3日线上活动发起首日,众多读者、网友通过多渠道报名,希望能为心目中的“他”送去温暖。网友“五云轩主78528”留言:我希望帮助哈尔滨泰山社区的十名贫困老人购买过春节的蔬菜,他们儿女不在身边,想用这种方式,表达我的祝福。网友“我爱罗14846”留言:快过年了,海伦社区有两户特困家庭,希望过年之前,能

为这两个家庭购买一些年货,让他们感觉到社会的温暖和新年的气氛!

在众多留言中,有的留言希望慰问一线的作业人员,有的希望看望留守儿童,还有的希望让院子里的流浪猫有个温暖的家。无论愿望大小,都透露着大家对温暖的希望,活动将在留言中筛选合适的愿望,帮助许愿人圆梦。

全民“送”年味公益接力 留言即可参与

在本次活动中,读者、网友、志愿者可一起参与“我把年味送给你”全民公益接力,把身边的年味用照片、视频记录下来,上传到社交平台,带话题#我把年味送给你#分享,送出年味,传递“云端正能量”。

你可以分享乡情、亲情的年味,比如晒家乡菜,方言秀,过年习俗,家乡年景;秀亲情瞬间、亲友合影、寄给(收到)亲友的新年礼物等。你也可以分享就地过年的年味新体验,比如坚守岗位的照片,守望这座城的温暖定格,参与志愿服务活动的记录……守望相助,把你身边的年味送给熟悉或陌生的TA。参与公益,温暖接力,赢正能量淘公仔!

100个年味心愿,让“盼归人”过得暖心,让“留守人”留得踏实。选择坚守,是为了更好地团聚。待到春暖花开时,我们再团圆。晒年味,许心愿,过个有情有义的中国年!

首届黑龙江省高校教师教学创新大赛
哈工程两位教师获“大满贯”

其中一位还将代表龙江角逐全国奖

生活报讯(金声 记者吕晓艳)近日,哈工程两位教师船舶学院姚亮教授、数学院王晓莺副教授在首届黑龙江省高校教师教学创新大赛拿了“大满贯”,荣获大赛一等奖,并获得教学活动创新奖、教学学术创新奖、教学设计创新奖、全部三个单项奖。

1份申报材料 6天办结
哈尔滨非居民办理燃气 可足不出户

生活报讯(记者李威兵)3日,记者从中石油昆仑能源哈中庆燃气公司(下称中庆燃气)了解到,现在哈尔滨非居民用户办理燃气报装工程,只要3个环节,1份申报材料,6个工作日,还可享受足不出户就能实现专人上门,提供全程手续代办“管家式”服务。

中庆燃气实行“不见面”受理,零跑腿、零费用、零审批的“三零”承诺服务,实现燃气报装由原来的7个环节精减至3个环节,真正实现用户“零跑腿”。